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                                R  O  M  Â  N  I  A 

               MINISTERUL AFACERILOR INTERNE 

                                          
INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI ROMÂNE 

                                   NESECRET 

                                    Bucureşti 

 

 

 

 

 

                                                            

TEMATICA ŞI BIBLIOGRAFIA 

recomandată candidaţilor înscrişi la concursul ce se va organiza 

pentru ocuparea funcţiei de ofițer specialist principal I la Biroul Suport din cadrul Oficiului 

Național pentru Protecția Martorilor, prevăzută la poziţia 51 din statul de organizare al unităţii, 

prin trecere în corpul ofițerilor a agenților de poliție  

 

 

CAPITOLUL I 

 

TEMATICĂ 

 

 Organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române – Structură organizatorică; 

 Atribuțiile Poliției Române; 

 Personalul Poliției Române; 

 Dispoziții generale privind statutul polițistului; 

 Drepturile, îndatoririle și restrângerea exercițiului unor drepturi sau libertăți ale 

polițistului; 

 Recompense, răspunderea juridică și sancțiuni; 

 Activitățile de analiză a postului și de întocmire a fișei postului; 

 Formarea profesională a polițiștilor; 

 Proceduri privind nașterea, modificarea, suspendarea și încetarea raporturilor de 

serviciu ale polițiștilor; 

 Evaluarea de serviciu a polițiștilor; 

 Audierea martorilor; 

 Protecția martorilor; 

 Infracțiuni de corupție (art. 289 și art. 291 Cod penal); 

 Infracțiuni de serviciu (art. 295- 299, art. 303-305, art. 307 Cod penal); 

 Executarea hotărârilor penale; 

 Uzul de armă; 

 Principiile care stau la baza aplicării măsurilor polițienești; 
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BIBLIOGRAFIE 

 

 Legea nr. 218/2002 privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române, 

republicată, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 360/2002 privind Statutul polițistului, cu modificările şi completările 

ulterioare;  
 H.G. nr. 991/25.08.2005 pentru aprobarea Codului de etică şi deontologie al 

polițistului; 

 Legea nr. 286/2009 privind Codul Penal, cu modificările și completările 

ulterioare; 

 Legea nr. 135/2010 privind Codul de Procedură Penală, cu modificările și 

completările ulterioare; 

 Legea nr. 192/2019 pentru modificarea și completarea unor acte normative din 

domeniul ordinii și siguranței publice; 

 Legea nr. 17/1996 privind regimul armelor de foc și al munițiilor; 

 Ordinul ministrului nr. 140/2016 privind activitatea de management resurse umane 

în unitățile de poliție ale M.A.I; 

 Metodologia de aplicare a principalelor măsuri polițienești, Anexa nr. 1 la 

Dispoziția I.G.P.R. nr. 41 din 17.05.2024 pentru aprobarea Metodologiei de 

aplicare a principalelor măsuri polițienești; 

 

 

CAPITOLUL II 

 

TEMATICĂ 

 

 Atribuțiile Oficiului Național pentru Protecția Martorilor; 

 Măsurile urgente asigurate de către unitatea de poliție; 

 Măsurile urgente asigurate de către organul care administrează locul de detenție; 

 Procedura de includerea unei persoane în Program; 

 Referatul preliminar – noțiune, formă, conținut; 

 Protocolul de protecție; 

 Schema de sprijin; 

 Obligațiile martorului protejat; 

 Măsurile de protecție și de asistență în cadrul Programului de protecție a 

martorilor; 

 Protecția martorilor aflați în stare de detenție, incluși în program; 

 Modalitatea de realizare a legăturii cu martorul protejat; 

 Finanțarea Programului de protecție a martorului;  

 Încetarea Programului de protecție a martorilor; 
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 Categorii de infracțiuni pentru care martorii pot fi incluși în Programul de 

protecție a martorilor; 

 Proceduri speciale pentru străini; 

 Raportarea activității O.N.P.M. către M.A.I, respectiv Guvern și Parlament; 

 Evidența documentelor și măsurilor de protecție și a polițiștilor ce desfășoară 

activități pe linia protecției martorilor; 

 Cooperarea O.N.P.M. cu unitățile de poliție teritoriale; 

 Acordul privind cooperarea în domeniul protecției martorilor (semnat de România 

la data de 24.05.2014, la Stirin, Republica Cehă); 

 Cooperarea în domeniul protecției martorilor cu Curtea Penală Internațională, 

tribunalele penale internaționale ad-hoc și organisme similare; 

 Disponibilizarea bunurilor; 

 Scoaterea din funcțiune a mijloacelor fixe; 

 Casarea mijloacelor fixe; 

 Autorități contractante; 

 Modalități de atribuire; 

 Organizarea și desfășurarea procedurii de atribuire 

 

 

BIBLIOGRAFIE 

 

 Legea nr. 682/2002 privind protecția martorilor, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 Legea nr. 310/2013 pentru ratificarea Acordului privind cooperarea în domeniul 

protecției martorilor; 

 Legea nr. 44 din 07.03.2022 privind cooperarea judiciară dintre România și Curtea 

Penală Internațională; 

 Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice – Cap.I – secțiunea 3, Cap. III, Cap. 

IV.; 
 H.G. nr. 760/2004 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a Legii nr. 

682/2002 privind protecția martorilor; 

 O.U.G. 52/23.05.2024 pentru modificarea și abrogarea unor prevederi din acte 

normative în domeniul achizițiilor publice și achizițiilor sectoriale; 

 OMAI nr. 353/2004 privind aprobarea metodologiei de lucru privind organizarea 

și ținerea evidențelor documentelor și măsurilor de protecție și a polițiștilor ce 

desfășoară activități pe linia protecției martorilor;  

 Instrucțiuni M.A.I. nr. 167/30.7.2009 privind scoaterea din funcțiune, valorificarea 

și casarea bunurilor în unitățile M.A.I. – CAP. II, III și V; 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 502/2004 privind stabilirea persoanelor de legătură cu 

O.N.P.M. la nivelul I.P.J.-urilor; 
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CAPITOLUL III 

 

TEMATICĂ 

 

 Clasificarea și declasificarea informațiilor. Măsuri minime de protecție specifice 

claselor și nivelurilor de secretizare; 

 Reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, 

manipularea, transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate; 

 Evidența, manipularea și păstrarea mediilor de stocare a informațiilor în format 

electronic; 

 Cercetarea incidentelor de securitate; 

 Colectarea, transportul, distribuirea și protecția pe teritoriul României a 

corespondenței clasificate; 

 Obținerea autorizațiilor de acces la informațiile clasificate și evidența acestora; 

 Declasificarea și trecerea informațiilor clasificate la un nivel inferior de 

secretizare; 

 Forma și conținutul documentelor neclasificate elaborate la nivelul M.A.I.; 

 Gestionarea documentelor neclasificate pe suport de hârtie; 

 Redactarea documentelor clasificate; 

 Redactarea documentelor neclasificate; 

 Multiplicarea, distrugerea, clasarea/arhivarea documentelor clasificate; 

 Reguli speciale privind prelucrarea unor categorii de date cu caracter personal. 

 

 

BIBLIOGRAFIE 

 

 Legea nr. 190/2018 privind măsuri de punere în aplicare a Regulamentului (UE) 

2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27.03.2016 privind 

protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter 

personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 

95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor); 

 Legea nr. 182/12.04.2002 privind protecția informațiilor clasificate; 

 Legea nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public;  

 Legea 781/25.07.2002 privind protecția informațiilor secrete de serviciu; 

 H.G. nr. 585/2002 pentru aprobarea Standardelor naționale de protecție a 

informațiilor clasificate în România, cu modificările și completările ulterioare ; 

 H.G. nr. 1349/2002 privind colectarea, transportul, distribuirea și protecția, pe 

teritoriul Romaniei, a corespondenței clasificate; 

 O.M.I nr. 353/23.11.2002 pentru aprobarea Normelor de aplicare a Standardelor 

naționale de protecție a informațiilor clasificate și a ainformațiilor secrete de 
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serviciu în unitățile M.I; 

 O.M.AI. nr. 811/23.09.2005 privind efectuarea contralelor, constatarea 

contravențiilor și aplicarea sancțiunilor prevăzute de lege în domeniul protecției 

informațiilor clasificate în M.A.I.; 

 O.M.A.I. nr. 810/23.09.2005 pentru aprobarea Normelor de aplicare a 

Standardelor de aplicare a Standardelor Naționale de protecție a informațiilor 

clasificate în Sistemele Informatice și de Comunicații – INFOSEC în unitățile 

M.A.I; 

 O.M.AI. nr. 118/22.08.2021 privind redactarea și gestionarea documentelor 

neclasificate, circuitul și promovarea corespondenței la nivelul M.A.I.; 

 Procedura privind obținerea autorizațiilor de acces la informațiile clasificate și 

evidența acestora (PRO-PG 15); 

 Procedura privind declasificarea și trecerea informațiilor clasificate la un nivel 

inferior de secretizare (PRO-PG 16); 

 Procedura privind cercetarea incidentelor de securitate (PRO-PG 25). 

 Procedura de sistem privind redactarea, gestionarea documentelor neclasificate, 

clasificate și circuitul documentelor în structurile I.G.P.R. 

 
 

Notă:  

1. Actele normative prevăzute în bibliografia recomandată candidaţilor vor 

fi studiate în forma actualizată la data publicării anunţului de concurs;  

2. Actele normative menţionate în bibliografie şi pentru care nu sunt 

specificate capitole sau titluri, vor fi studiate în totalitate.  
 

 


